

警方跨省循线追查 诈骗团伙落网归案

别里古台讯“这可是买饲料的钱啊,我的牛羊怎么熬过这干旱的季节……”日前,牧民那某带着哭腔向锡林郭勒盟阿巴嘎旗边境管理大队吉尔嘎郎图边境派出所报警。

原来,案发前几天那某的手机上收到一条短信:“某银行尊敬的客户,您在我行预授信30000元将于10月1日到期,可用于生活支出、建筑装饰、商业活动,查利率回1,申请回2,退订回T。”那某按照短信提示,下载了“还贝”APP,并在“客服”的引导下向“某银行”转账5.5万元的信用保证金用于贷款服务。可接连过了几天,那某非但没拿到放款,“银行客服”也联系不上了。

接警后,阿巴嘎旗边境管理大队党委高度重视,抽调精干警力成立专案组展开侦办工作。专案组通过调取那某转账账户的交易记录发现,案发当日,上海某地的ATM机有线下提现记录,持卡人张某某进入警方视线,民

警随即前往上海对被转出的这笔资金进行追查。

在繁华的国际大都市找人犹如大海捞针,何况还是电信诈骗犯罪嫌疑人。狡猾的犯罪嫌疑人取现过程中戴鸭舌帽和口罩,无法确定其真实身份。经过几天的技侦排查,张某某在上海的住处被警方抓获。警方经过审讯发现,张某某只不过是个“卡农”,线下取钱的另有他人。警方通过对张某某的活动轨迹及反映的信息逐一走访核实,最终在张某某与“神秘人”交接卡的地点,民警成功获取到一条“神秘人”在水果摊购买水果时的转账记录。

通过手机交易记录,专案组民警很快追查到福建籍的陈某某,围绕他开展数日视频追踪和梳理重要关系人、调取银行流水、线索碰撞等,一个以陈某某为核心从事跑分洗钱的犯罪团伙渐渐浮出水面。该团

伙共有13名犯罪嫌疑人,由程某某实际控制。陈某某具体负责招募团伙人员,他们在福州购买通讯工具和香港电话卡,安装境外即时通讯软件并招募成员,从平台黑灰产群组承接各类“跑分”业务,诈骗得手后的涉案资金流入“卡农”银行卡后,迅速组织中介和车队成员通过ATM机提取现金,汇集到陈某某手中,再由其将现金兑换成虚拟货币转给程某某控制的虚拟货币钱包。其中陈某某和程某某为核心,魏某某为“中介”,唐某某、高某某负责接送“卡农”,杨某某管理“卡农”,曹某某、邵某某担任“车手”,从ATM机提取现金,他们分工明确,但互不认识且不直接接触,每个环节由程某某和陈某某指挥调度。该团伙作案过程中采取虚拟货币交易平台线上、线下隔离,身份“虚”、“实”转换等手段混淆办案民警视线,具备很高的反侦查能力。

专案组民警对涉案账户、资金去向进行倒查和分析,逐一锁定了藏匿在全国各地的犯罪嫌疑人,抓捕行动随即展开。专案组民警远赴上海、江苏、陕西、福建、河北、山东、江西、山西、河南、安徽等地展开调查取证,行程达到3万公里,调取800多小时的视频监控,通过近两个月的持续攻坚作战,10月20日,随着最后3名嫌疑人程某某、高某某、曹某某的到案,一个盘踞在上海,由福州远程指挥,以“收贩卡—跑分—洗钱”于一体的电诈犯罪团伙被成功打掉。

该案中,警方查扣涉案车辆1辆、手机12部和银行卡6张,现场查获涉案资金2.4万元,追回被害人那某5.5万元,累计核查涉案虚拟货币20.2957万U币,折合人民币147.0814万元。

目前,该案正在进一步办理中。
(格日勒朝克图)

加强安全检查 筑牢校园防线

为进一步加强校园安全管理,消除安全隐患,为青少年创造一个健康有序的成长环境,近日,锡林郭勒盟正镶白旗公安局治安大队民警深入校园周边开展安全检查。此次检查对校园周边商店、文具店、打字复印店等场所进行重点排查整治,主要检查是否售卖含有低俗、暴力内容的少儿读物和文具用品,是否存在售卖假冒伪劣、盗版书籍和违规印刷行为等,加大对校园周边文具店出售网红萝卜刀、重力弹珠等行为的查处打击力度,确保校园及周边文化环境健康纯净。

张悦摄



9人团伙盗销电缆 突泉警方跨省抓获

突泉讯 近日,兴安盟突泉县公安局成功破获一起盗销电缆线的案件,抓获犯罪嫌疑人9名,查扣电缆线6000余斤,涉案金额达100余万元。

10月9日,国家电网送变电工程有限公司工作人员报警称公司电缆被盗。接警后,突泉县公安局刑事侦查大队民警立即组织侦查员、技术员赶赴现场勘查。经询问工作人员得知,国家电网送变电工程有限公司在突泉镇平川村500kV输变电工程施工场地被盗ZJ-YJV22型号电力电缆4000多米,损失总价值约115万元。

由于施工现场在人烟稀少的野外,未使用电缆线成盘存放,周边未设置有效的管护设施。民警通过反复勘查,发现在存放电缆线周围有人为拖拽痕迹,并在耕地上发现车辆痕迹,初步判定人为切割电缆线后拖拽至平坦的地段用车辆运走。

侦查员立即调整办案思路,将周边村庄各条道路、途经区域、延伸方向进行了细致排查,通过不断走访调查,调取大量监控视频,终于发现了作案车辆,进而锁定嫌疑人郭某某、刑某某、李某某、孟某某等人。

10月13日晚,突泉县公安局抽调20余名精干警力连夜赴吉林省白城市开展抓捕工作。10月14日7时许,警方将9名嫌疑人全部抓捕归案。目前,该团伙9名犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留,查扣未被转卖的电缆线6000余斤,作案使用的运输车辆4台,在确凿的证据面前,嫌疑人如实供述了实施盗销电缆线的犯罪事实。
(邵兰婷 赵广丰)

多警种协作配合 破获电缆盗窃案

锡林郭勒讯 日前,锡林浩特铁路公安处经过多警种协力合作,破获一起工地电缆线被窃案。

10月3日,锡林浩特铁路公安处正蓝旗车站派出所接到晁先生报警:工地上的施工电缆线丢失不见,总计355米,价值13000余元。

锡林浩特铁路公安处高度重视电缆线丢失案件,迅速反应,抽调刑警、技侦、相关派出所民警等组成专案组,全方位开展侦查,力求迅速破获案件。

经过多警种协力合作,多方位开展侦查排查,专案组锁定犯罪嫌疑人李某、王某,在查清事实与证据后,10月13日,专案组民警在正蓝旗将两名嫌疑人抓获归案。

经调查,李某、王某均为河北省邢台市人,二人系该工地施工工人,10月2日19时许,施工作业结束,二人见工地上盘放着大量电缆线,遂产生了盗窃念头。李某、王某二人返回驻地,向工友借了一辆面包车,然后来到工地实施盗窃,二人使用断线钳将部分电缆线剪断后装车,并于当晚将所盗电缆线出售给正蓝旗某废品回收站,非法获利5760元。

目前,嫌疑人李某、王某对盗窃工地电缆线的违法事实供认不讳,锡林浩特铁路公安处已对二人采取强制措施。
(乔海铭)

开启追逃“加速度” 14名逃犯相继落网

本报讯(记者宋宏颖 通讯员石勇 袁耀娟)赤峰市公安局松山区分局始终保持打击整治违法犯罪的高压态势,各部门形成追逃合力,全面开启追逃“加速度”,连日来,相继有14名网上逃犯在松山区落网。

穆家营子派出所充分发挥警务模式改革优势,依托科技赋能,不断提升追逃工作效能,10月16日至18日,民警通过精准研

判,主动出击,多渠道发现多名逃犯线索,多举措实施快速抓捕,在3日内成功抓获涉嫌危险驾驶、诈骗等6名网上逃犯。

松州派出所坚持“有逃必追”的工作理念,统筹推进追逃工作,进入十月以来,民警通过对网上在逃人员进行线索梳理,对辖区重点区域开展“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,不断加大对在逃人员的抓捕力度,连

续抓获7名网上在逃人员。

10月9日,玉龙派出所对在逃人员进行梳理中发现因涉嫌危险驾驶罪的张某某在赤峰市出现,民警立即对该线索进行分析并迅速制定抓捕计划。在赤峰市公安局的支援下,民警于当日中午将张某某成功抓获。目前,犯罪嫌疑人张某某已移交办案单位。

情侣掩护打配合 盗窃服装被行拘

呼和浩特讯 一对情侣组团打配合,趁店员不备顺手牵羊,盗窃服装店内衣物。近日,呼和浩特市玉泉区分局石东路派出所将两名盗窃衣物的嫌疑人成功抓获。

10月29日16时许,某服装店员工报警称,他们发现一名偷衣服的小偷。接警后,石东路派出所民警迅速赶往现场。民警经调查得知,该服装店门口的警报突然响起,

店员发现一对年轻男女形迹可疑,便立即追上前,男子见状迅速逃离现场,店员将随行的女子拽住,发现其身上藏有一件未结账的夹克衫,于是立即报警。

随后,民警将违法人员范某传唤到派出所,并根据范某提供的联系方式将任某也传唤到派出所。二人对其合伙盗窃衣服的事实供认不讳。经查得知,二人假装挑选衣

物,一人打掩护一人实施盗窃。原来,违法人员任某前段时间还在被盗的店内打过零工,由于熟悉店内环境便打起了盗窃衣服的主意。

目前,石东路派出所依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,对涉嫌盗窃的违法人员任某和范某分别处以行政拘留5日的处罚。
(高飞飞)

非法持有枪支 嫌疑人被起诉

巴音胡硕讯 近日,锡林郭勒盟乌拉盖管理区公安局成功破获一起非法持有枪支案,抓获犯罪嫌疑人张某某。

当日,乌拉盖管理区公安局刑事侦查大队在工作中获悉,辖区居民张某某曾在网上购物平台购买发令枪、射钉弹等物品。民警通过外围调查发现,张某某平时喜好枪支,可能存在使用射钉枪改造枪支行为。于是,民警传唤张某某到案接受调查。据张某某交代,其于4月份通过网上

购买发令枪,并自行将其改装成一支手枪,又利用铅丝自制铅质弹头数枚,改制的手枪通过击发射钉弹底火发射铅质弹头。民警对张某某住所进行依法搜查,现场搜查出改装枪支1把、射钉弹2盒(326发)、类似铅质弹头块状物102个、枪管2根、小型切刀1把、锉刀2把、压片器1套、铅丝捆等物品。

经审讯,犯罪嫌疑人张某某如实供述了自己非法持有枪支的犯罪事实。

目前,该案已移送当地人民检察院起诉。

警方提醒:任何公民都不能私自持有、私藏、生产枪支弹药,这是违法犯罪行为,必将受到法律制裁。不要随意购买违禁品,一旦购买必须承担法律责任。如发现身边有人非法持有枪支、毒品、爆炸物等违禁品,要积极举报,配合公安机关坚决同违法犯罪分子做斗争,共同维护广大人民群众的生命财产安全和社会治安大局稳定。
(乌拉盖管理区公安局供稿)